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Цели и задачи урока: определить уровень овладения знаниями, умениями и навыками по
                                      теме «Глагол»; повторить и закрепить знания учащихся по данной 

                                      теме;

                                      формировать интеллектуальные умения, умения анализировать;
                                      воспитывать нравственные качества: чувство товарищества, 

                                      деликатность, дисциплинированность.

Тип урока:  по основной дидактической цели - повторение пройденного;

                     по основному способу проведения – сочетание различных форм занятий;              

                     по форме проведения -  урок-игра.   

Дидактическое обеспечение: компьютер, проектор, магнитофон.
Ход урока.
1. Вступление.
(Учащиеся заранее разделены на 2 команды. Представление команд – домашнее задание).

- Сегодня на уроке вас ожидает много интересных заданий. Для их выполнения потребуются ваши знания и внимание. Работать вы будите каждый в своей команде.
Ваша задача быть внимательными, корректными по отношению к членам своей команды, дисциплинированными! За каждый правильный ответ вы будите получать жетоны. Следить за вашими ответами будет жюри,  в составе которого ваши родители. В конце урока вас ждет приятный сюрприз (награждение, призы).
А теперь слово вам ребята!

Представление команд.

Настрой на работу.
- Выделите хлопком в ладоши морфологические признаки глагола.

Глагол – это серьезная часть речи,
Она заставит действовать нас всех:

Читать, писать, спрягать – и обеспечит

Нам с вами в жизни только лишь успех.
2.  Введение в тему. Блиц-опрос. 
(Кто быстрее ответит, тот получает жетон)

- Какую часть речи мы изучили? (глагол)

- Глагол это…(самостоятельная часть речи)

- Которая обозначает…(действия предметов)

- Отвечает на вопросы….(что делать? Что сделать?)

- Глаголы изменяются по…(временам)

- В настоящем времени обозначают… и отвечают на вопросы…

- В будущем времени обозначают… и отвечают на вопросы…

- В прошедшем времени обозначают… и отвечают на вопросы….

(Свои ответы дети подтверждают примерами.)
3. Задание «Словарная работа».

-Записать словосочетания, вставив подходящие по смыслу словарные слова.

(карточки даются одинаковые обеим командам, 
Стоит на……

Исчез через…..

Прочесть……..

Лакомилась……

Празднуют в…..

Спрячем под……
Мечтаем о…………

4. Задание «грамматика»
- Найди глаголы, написанные с ошибками. Объясни ошибки. (За каждый правильный ответ жетон).
 1 команде.
Делаеш, сагреешь, беречь, режте.

 2 команде.
Бижать, стереч, набегаит, говорит.

5. Задание «пословицы».

- Собери  пословицы, раскрой скобки.

1 команде.
Шила в мешке…………                                      (не) утаишь

(Не) откладывай доброе дело……                      на завтра

Чего (не) знаешь, того и …………….                (не) говори

Новых друзей наживай, а старых……….          (не) забывай

Одна ласточка весны……..                                  (не) делает

2 команде.
Кто вчера солгал, тому завтра …………… (не) поверят

За деньги дружбу……………………………(не) купишь

Кашу маслом…………………………………(не) испортишь

Знания на плечи ……………………………..(не) давят

За словом в карман…………………………..(не) полезет

6. Физминутка.

- Поднимите руки над головой если глаголы надо писать слитно, положите руки на стол – если их пишем раздельно.

Не решает, ненавидеть, не знает, негодовать, неволить, не скучает, недоумевать, не бегает, недомогать, не боится.
7. Задание «Магическая таблица».
- Из указанных частей слова составить новые слова. Полученные слова разобрать по составу.
	приставка
	корень
	суффикс
	Окончание
	

	напишем
	поступаем
	светили
	весна
	Наступила

	заморозим
	играем
	сверкала
	солнышко
	Заиграло

	запоем
	звеним
	свистел
	ручейки
	зазвенели


8. Задание «синонимы».
-Распределить и записать глаголы в три группы, близкие по лексическому значению.
(кто быстрее и правильнее)

Найти, ликовать, отыскивать, делать, торжествовать, радоваться, обрести, работать, разыскивать, мастерить, трудиться. 

Найти                           ликовать                              мастерить
Отыскать                      торжествовать                    делать

Обрести                        радоваться                          трудиться

Разыскать

9. Задание «спряжение»

- Определите спряжение глаголов.

1 команде.                                                              2 команде.

помнишь                                                                рубят

лечим                                                                      возите
вянут                                                                      пускает

видит                                                                      летаешь

несете                                                                      скажем

10. Танцевальная пауза «переменка».
- Под музыку повторяй те за мной движения.

11. Задание «живой мир».

- Восстановите текст «Котенок».

Котенок…………. И вышел………. .

Вдруг………….., а в луже другой котенок.

Он вежливым………. .

…………к тому же:

- Пойду, ……свободные лужи.

Слова для справок: поищу, видит, извинился, был, умыться, проснулся.

12. Задание «Вопрос на засыпку»
- Какое слово потерялось!

Не стыдно не знать. 

………не учиться!                                    (стыдно)
13. Подведение итогов.
14. Награждение.
